

2016年7月3日

主日講台信息

## 「耶穌基督的啟示」

／謝榮生牧師

經文：啟示錄一章 1-8 節

耶穌基督的啟示，就是神賜給他，叫他將必要快成的事指示他的眾僕人。他就差遣使者曉諭他的僕人約翰。約翰便將神的道和耶穌基督的見證，凡自己所看見的都證明出來。念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。約翰寫信給亞西亞的七個教會。但願從那昔在、今在、以後永在的神，和他寶座前的七靈，並那誠實作見證的、從死裡首先復活、為世上君王元首的耶穌基督，有恩惠、平安歸與你們！他愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡，又使我們成為國民，作他父神的祭司。但願榮耀、權能歸給他，直到永永遠遠。阿們！看哪，他駕雲降臨！眾目要看見他，連刺他的人也要看見他；地上的萬族都要因他哀哭。這話是真實的。阿們！主神說：我是阿拉法，我是俄梅戛，是昔在、今在、以後永在的全能者。

弟兄姊妹，平安！

讀啟示錄，其實和讀聖經任何一卷書一樣，都需要神賜下那賜人智慧和啟示的靈，來光照我們，好叫我們真知道祂、真知道三一真神。而特別在啟示錄當中，我們要知道耶穌基督。

### 讀啟示錄的幾個建議

這半年我們要讀啟示錄，在讀啟示錄的當中，我有幾點建議。第一，讀啟示錄一定要掌握核心的信息，不要太過鑽研、著墨在一些細節上面。固然那些細節是一種陳述的表達，但是我盼望「見樹也要見林」，不要把啟示錄切分得太細，使你無法掌握整卷書的主題。所以，讀啟示錄一定要掌握其信息。

第二，啟示錄中確實有許多經文我們不了解，可能會找一些參考書來幫助我們。即或你找了很多參考書，也請你不要很快的，堅持對某一段不了解經文，有這樣的解釋或立場。求神給我們一顆稍微寬廣的心，在面對啟示錄

許多不易明白的經文，也不一定要堅持某一種立場。

對於啟示錄的了解，其實在我們屬靈的靈程上，會有不同的體會、不同的領受、不同的得著。所以建議各位不需要堅持某一種解釋的立場。第三，啟示錄裡面有許多預言和異象，我們傳道人也在學習啟示錄的解經的原則；我們需要用比較容易明白的，來幫助我們去面對那些比較不容易明白的經文，這是一種解經原則。

啟示錄裡面有許多我們不容易馬上明白，但是也有很多讀了就明白、讀了就懂的經文。不是說那些不易明白的，就不要看重它，而是你要藉著已經懂得的經文，來幫助你慢慢去了解那些，一時之間還不容易明白的經文。這是讀啟示錄的一個解經原則。

第四，這兩千年來，聖經學者花了許多精力時間做學問，想了解啟示錄真正所要傳達的，但是到現在仍無法完全掌握啟示錄所要表達的。有太多的細節，是一種意喻式的表達，很難準確、肯定說一定是某樣的解釋。

所以，無論讀啟示錄，你用字意的方式——聖經用白紙黑字寫下來，我就用白紙黑字所表達的意思去理解；或者是你用靈意的方式——雖然很清楚的字句寫下來，可是我想要去理解字句背後更深層的意思（我們稱為「靈意解經」，也就是要看見它屬靈的含意是什麼）。

你讀啟示錄，不論用字意的方式，或用靈意的方式來解，都請務必謹慎、小心，因為可能正確也可能不正確。所以我們讀啟示錄的時候，在解釋上，或許用不同切入的觀點，可以幫助我們。

## 見樹又見林

如同保羅的書信，啟示錄也是一封信，前面 1~3 節是一個序言，4~8 節表達了寫信的人是誰、收信的人是誰，啟示這一封信背後的耶穌基督。裡面還加上了祝福，這是當時寫信的一種模式。所以 1~8 節讓我們了解，這是一封信，使徒約翰領受了，把它寫下來，給當時的七間教會。

我本來在想，今天不講道，我就從一章 1 節開始，把全卷二十二章讀完，因為初代教會就是這樣讀啟示錄的。初代教會的弟兄姊妹，他們讀了就懂，因為他們有時空文化的背景，還有次經的背景（次經有非常多啟示文學），所以他們一讀啟示錄就明白是什麼意思。可是對今天的我們來說，我們讀不懂，求聖靈光照我們。

這個禮拜，我讀了一遍，我坐在辦公室裡面，從一章 1 節開始（我希望不要被打擾，仍然被一通電話、被一個人敲我的門打擾），我用朗讀的方式，

讀了七十分鐘，一口氣把整卷讀完。不會很長，所以你不要太害怕啟示錄，請在你的書房、在你書桌前，把手機關掉，把任何會干擾你的事情排除在外，一口氣，為著上帝的愛，朗讀！把啟示錄大聲讀出來，讓你的空間被神的話充滿。求神幫助我們，見樹又見林。

## 啟示錄的主角是耶穌

啟示錄一章 1 節，開宗明義告訴我們，這是耶穌基督的「啟示」。「啟示」就是原來我們不懂，聖靈光照、啟示以後，我們讀了就可以明白。雖然仍然有許多細節我們不明白，但是有一件事情我們一定明白，這裡啟示的是耶穌基督——啟示錄所啟示的內容，就是聖子耶穌基督，啟示錄的主角是耶穌；啟示錄是耶穌把必要快成的事告訴我們。

讀啟示錄，固然有七間教會，固然有聖城、聖殿、有許多災難、刑罰。啟示錄還記載了撒但最後的困獸之鬥，甚至所謂的哈米吉多頓戰爭。但是，這些都不是啟示錄最重要的內容，它們也不是啟示錄的主角，啟示錄的主角是耶穌基督。

所以，讀啟示錄，你一定要讀到耶穌的愛、耶穌的作為、耶穌的得勝、耶穌的權能、耶穌基督的榮耀。不要用太多時間去研究那些我們直到如今都搞不清楚的事情。我相信這些事情並不能妨礙我們，在啟示錄當中讀懂耶穌基督的作為。當有一天我們見了神的面，可以親自問祂「你在啟示錄裡面，寫的到底是什麼？」就全然明白了。

啟示錄裡所啟示的內容，可以說都是必要快成的事。但是，我們讀啟示錄的時候，不要只把眼光放在現在、以後要發生的事情。固然啟示錄裡面講的是未來要發生的事，但是當我們在思想未來的時候，你一定要想到耶穌基督三十三年半在地上，他已經為我們所做的事情。十字架的救恩，是耶穌基督已經為你我完成的事情，讀啟示錄的時候，你要時刻的想到，耶穌十字架的恩典，救贖的大能，是已經完成了！

## 必要快成的事

二、三章看來是對七間教會的一些提醒，以後寫了非常多意喻的文字，以後會發生七印、七號、七碗…許多記載在啟示錄裡面的文學。這三件事情，分別代表災難的起頭，代表對不信者的懲罰，也代表著神的公義憤怒最後全然彰顯。當然，啟示錄不是只有七印、七號、七碗…後面還穿插了很多細節，比如，在世界的末了，會看到巴比倫城的毀滅、會看到魔鬼撒但在耶穌基督的得勝當中，徹底滅亡、會看到耶穌最後白色大寶座的審判。

啟示錄四、五章告訴我們，在天上有一個榮耀的寶座，神和羔羊的寶座設立在天上。二十四位長老和所有的使者，那些被神所拯救的人，在天上的聖殿，「聖哉，聖哉，聖哉」讚美三位一體，獨一的真神。當你讀到啟示錄二十二章，看到這世上的仇敵，魔鬼撒但被制服。天上榮耀的寶座，新天新地從天而降，來到世上，「…神的帳幕在人間，他要與人同住。」(啟二十一3)

啟示錄從一開始讓我們看到，神榮耀的寶座是在天上，可是在整個過程的最後，耶穌基督再來的時候，天上榮耀的寶座從天而降，來到地上。讀到這裡，我的心真是被神奇妙的作為所鼓舞，神的寶座不是永遠在天上，乃是有一天，要全然臨在這個世界。我們用信心、盼望，也用愛來等候，耶穌基督這榮耀的作為。

耶穌的啟示，那將必要快成的事告訴我們，「必要快成的事」是哪些事呢？第2節用兩件事情來告訴我們——神的道和耶穌基督的見證。不只是初代教會，一直到這兩千年，所有使徒們，我們都是被神呼召，來為耶穌基督作見證。整卷啟示錄讀起來，耶穌基督作見證，跟苦難、死亡、殺戮、迫害，緊緊的連結。

第9節：「我一約翰就是你們的弟兄，和你們在耶穌的患難、國度、忍耐裡一同有分，為神的道，並為給耶穌作的見證…」若我們願意為神的道、為耶穌基督作見證，我們乃是在耶穌的患難、國度、忍耐裡面，與基督一同得分。

我們是耶穌基督的見證人，我們若要面對患難，我們也學習忍耐，因為我們在患難跟忍耐當中，乃是與基督的國一同得分！緊緊相連。我們乃是在神的國裡，與神同得那位分。願神鼓勵、恩待我們，不管今天處在順境或逆境，甚至面對自己身體的軟弱，求神使我們時刻仰望耶穌基督的救恩，時刻仰望十字架所帶來的恩典，時刻仰望在啟示錄裡的這一位，全然得勝的耶穌。

## 耶穌已經得勝

當我說耶穌得勝，不只是說當耶穌再來的時候，仇敵撒但要被下在無底坑裡這一件事情。弟兄姊妹，當耶穌為我們釘死在十字架，當耶穌被放在墳墓裡，當耶穌從死裡復活，他就已經得勝！他已經全然敗壞掌死權的，全然得勝了魔鬼撒但的作為。

固然在耶穌的再來，他將全然得勝，但是耶穌在他第一次來的當中，已經敗壞了魔鬼撒但、敗壞了那掌死權的。因此，我們今天為主作見證，在生

活當中所遇到的一切困難，可以來仰望耶穌基督的救恩，仰望耶穌基督的得勝。

啟示錄十二章 11 節：「弟兄勝過他，是因羔羊的血和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。」為主作見證、為真理所見證的道，是勝過魔鬼撒但的。在兩千年教會歷史當中，那些為基督作見證、信靠主、被迫害、被殺戮的，這些屬神的兒女們，末了都要復活。這是一種生命的恩典和祝福，我們的生命在神手中。

聖經說，最後凡屬耶穌基督的，都要復活，並與主同作王，並且作王一千年（一千年是一個形容），有一天我們要與基督一同作王。今天，若我們為基督作見證而受苦、被逼迫，我們仰望耶穌基督的得勝。因為你知道，使徒約翰在拔摩海島，受啟示寫下啟示錄的時候，當時羅馬皇帝是如何的迫害教會、殺戮信耶穌的基督徒。

## 警醒等候

我相信啟示錄為當時的教會和屬神的兒女，帶來極大的力量與盼望。雖然我們今天等待耶穌基督的再來，已經兩千年了，好像看起來耶穌有一些耽延，但是聖經告訴我們，「主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」（彼後三 9）

主耶穌基督還沒有來，乃是寬容、乃是愛；他盼望我們繼續為基督作見證，繼續傳揚福音。好叫那些還沒認識他的人，可以認識他。雖然已經兩千年了，但是我們需要跳脫對時間線性的思考，在神看來，千年如一日，兩千年對神來說並不長，主必再來，而且日期近了。求神讓我們有一顆警醒等候的心，好像那五個聰明的童女，總是預備了油，等候著新郎的來到。

警醒等候，是我們面對日期近了當有的生命態度。啟示錄是寫給七間教會，他們是這封信的收信者。我相信這封信也是寫給過去兩千年、歷世歷代眾教會，也是寫給台北信友堂，寫給所有傳道人、長老、執事，寫給所有的弟兄姊妹。弟兄姊妹，你讀這一封信的時候，要有一種領受，這是神為你所寫的一封信。

神在這七封信當中，有勉勵、有稱許，也有責備。它可以是現在的七間教會，不同的教會，也可以是信友堂，我們這一間教會，仍然有啟示錄這七間教會裡面的教會現象。若這七間教會的教會現象，今天仍然在信友堂裡面，盼望神的勉勵、稱許，甚至責備，使我們警醒、願意悔改。我們不是一個完美的教會，我們需要在啟示錄當中領受在神面前當悔改的事情。

## 耶穌基督與為他作見證的人

啟示錄一章 5 節：「並那誠實作見證的、從死裡首先復活、為世上君王元首的耶穌基督，有恩惠、平安歸與你們！他愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡。」在這裡，約翰用三句話來形容耶穌。第一：「那誠實作見證」，表達了耶穌基督在這世上，在傳福音的時間裡面，耶穌基督的言行，和他生命的見證。

第二：「從死裡首先復活」，是在說耶穌為我們受死，又從死裡復活，且把那復活的生命賜給你我。是形容耶穌基督死而復活，所賜下的新生命。第三：「為世上君王元首的」，這句話是在說，耶穌基督從死裡復活以後，他升天後所得著的一切尊貴與榮耀。

這三句話是形容耶穌，但是這三句話也述說了我們每一位基督徒，我們一生的寫照。神揀選你、救你，把祂的道賜給你，以致今天我們成為為耶穌基督誠實作見證的人。你我都要面對，因著罪而死亡的這件事情，可是我們不懼怕面對死亡，因為在耶穌基督那裡，有復活。我們即或要死，也等候那復活的日子。

我們每一個信耶穌的人，對於自己的生命當有的一個認識——我們是為基督作見證的人，我們是在死裡等候復活盼望的人，我們也是能夠與基督同作王的人。

## 使人與神和好

第 5-6 節，約翰進一步的來詮釋這一位啟示錄的主角：「他愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡，又使我們成為國民，作他父神的祭司。」約翰在這裡用四件事情，來形容耶穌基督的愛和作為。耶穌愛我們，耶穌十字架的救恩使我們脫離罪惡，洗淨我們的罪。耶穌使我們成為君尊的祭司，聖潔的國民，屬神的子民。

神曾經對以色列的百姓說：「你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。」（出十九 6）神賜給我們兩個極寶貴的身分，第一個身分就是與主同作王的身分，是一個榮耀、得勝的身分。

第二個身分，就是神賜給我們祭司的身分。祭司的工作、責任、使命，就是讓人與神和好；我們在基督耶穌裡，讓人與神和好。弟兄姊妹，你有想過與主同作王嗎？你有想過，直到永遠，你在神面前，有一個祭司的身分嗎？

無論在教會、家庭、職場，在你的人際關係，求神幫助我們，有智慧、愛、能力，在基督耶穌裡使人與神和好。「使人和睦的人有福了！因為他們

必稱為神的兒子。」(太五 9) 願神幫助我們，看重君王和祭司的身分，在這世上引人與神和好。

## 永不改變的神

7-8 節，這位阿拉法，俄梅戛，昔在、今在、以後永在的全能者。祂的慈愛、救贖、恩典，是永不改變的。我們今天活在一個不安穩的世代，每天打開新聞，都發現這個世代在變，各地一直發生著讓我們恐懼難過的事情。在變動的環境，甚至變動的身體狀況之中，我們當時刻仰望這位昨日、今日、直到永遠，永不改變的耶穌基督。

你只有把你的變，投注在這位永遠不變，愛你的神身上，要不然我們真的沒有智慧面對現今的世代。這位永不改變的神，是你永遠的依靠，祂的生命、慈愛、真實，全然可靠。你可以信得過祂，把生命全然交給祂，把你的現在、過去、未來，全然交給耶穌基督。

我們迫切等候耶穌基督的再來，但是我們需要把眼目再往回看，因為愛你我的耶穌基督，兩千年前已經道成肉身，臨在這個世界。耶穌不只是以後某一個時間要再回來，耶穌已經來過，他因為愛你我，降生在馬槽，為我們上十字架，且在登山變相上，顯出他的榮耀。

弟兄姊妹，在這變動的世代當中，我們憑信心等候這位永遠得勝的耶穌基督。盼望在未來半年，我們讀啟示錄的時候，不要只把注意力放在苦難，或者未來會發生什麼事情上面，固然這些事情會發生。讓我們預備心，等候耶穌基督再來。我們將與耶穌基督一同作王，將來我們這些屬耶穌基督的人，在新天新地降臨的時候，我們可以與耶穌基督一同作王。

盼望弟兄姊妹在讀啟示錄的當中，時刻看到耶穌的愛，耶穌的作為，耶穌的榮耀，耶穌基督的得勝。

## 我們一起禱告：

感謝神，藉著啟示錄，給我們最大的激勵、幫助、盼望和愛。願我們繼續等候基督的再來，主，我們願你來，盼望你快來，徹底的拯救你的教會、拯救你的兒女，奉耶穌基督的名禱告，阿們！

(林玉茵姊妹整理)